1.

Mechanica deeltentamen 1 - 22 oktober 2002

wiskunde
a. sin(r) =z — ta®
b. e =14z
¢. Tz=1-=
d. \/1+x:1+%$
e. De karakteristieke vergelijking voor @ + 62 + 72 +8 = 0is p> + 6p> +7=0
f. L sin (%) = 5e° cos (€77)
g (15+5i)/(2+i)=T—1
waterskiér
a. mx = Fb — kz
b. Homogene vergelijking is ma@ + k& = 0 de karakteristieke vergelijking daarbij is
mp? + kp = 0 met oplossingen: p = 0 en p = —%. De oplossing van de homogene
vergelijking is dus z () = A + Be w'. Een PO oplossing van de inhomogene is
bijv ki = F, (dan is & = 0) ofwel x = %t. De algemene oplossing is dus x (t) =
Dp 4 A+ Be w'enwv(t) = Lo %Be*%t
c. Uitz(t)=2t+A+ Be~w' volgt i (t) = Lo %Be‘%t
Uitz (0) = 20+ A+ Be#® = 0en i (0) = 2t — £ Be=n® = 0 volgt
A+B=0en % = %B dus —A =B = mk—?’ invullen geeft:
z(t) = Lot — mbh 4 mbho—iten g (t) = b — Themmt
d. Voort — oo volgt & (t) = % Anders: dan is & = 0 dus het is de oplossing van
ki = F,.
hellend vlak
a. Uit de geometrie en de bewegingsvergelijkingen volgt
_ 2m1 sin 0 —mo
o = 20 S,
T, = 2T} : ay = g
mia; = mygsinf — T waaruit volgt Ty = gmin;;ﬁ%
Mmaas = —mag + 1 T, = 29m1m2—4inli*;32
b. Uit de geometrie en de bewegingsvergelijkingen volgt
_ 2m sin @ —mo—2umy cos 6
a1 = 2as ary = 29 4mi+ma
T2 _ 2T1 g = mel sin94—mmi_—’n35m1 cos 6
mya; = mygsinf — Ty — N waaruit volgt 7} = gmlmQ%‘%
maay = —mag + Tp Ty = 2gmimsy —Sinix‘i‘if”
N = mygcosd N = gmy cosf



4. Potentiaal

a. enb,c,d
V(x)
—E =
— E5 il
X
0
% y+z 242
e F=-VU=—| 5 |(@y+az+yz)=—| v+2 |enF(-2,2,2)=— —2+2
8;{ T +y —242
4 R
0 = —4i d.i. in de richting van de negatieve x-as
0
£ PH)=F () v={BNm ) (B3m)+ (5Nm2) (3m)*} 5ms~! =270 W

5. Mijnwerkster:

a. ma = —F, +F, = (80kg) (—6ms™?) = — (80kg) (9.8ms~2) + F, dus F, =
(80kg) (3.8ms™2) = 304.0N de weegschaal is echter geijkt bij een zwaartekracht

. _ .. (80kg)(3.8ms~2
versnelling van 9.8 ms~2 dus hij geeft aan: % =31.02kg

b. Binnen de aarde is F, (r) = GZ4r op het oppervlak is Fy (a) = GZ5a = g dus
F, (r) = g%. We hebben zo F, (6380km —638km) = 9.8 ms~2 83800 -638km _ g

6380 km
(80kg)(8.82ms 2 —6ms—2) 23.02kg

82ms~—2. We vinden zo B2
.oms

6. Beschouw de gedempte harmonische oscillator met massa m veerkonstante £ en demp-
ingskonstante b.

a. mi+br+kr=0
b. Uit de karakteristicke vergelijking mp*+bp+k = 0 volgt p = 5 (—b + /(b? — 4mk)>

dus de oplossing is z = Ae7m (_b+ v (b2_4mk))t + Bemm (_b_ v (b2_4mk))t

C. Q=%%=Yn— —V’Zm betekenis: —xopecslagencnergic _ ¢ pocinroke van de relatieve

5 % energie verlies per periode
bandbreedte.
b? = 4mk

) b b
e. x = Ae zm! 4 Bte !



